



家属正在病区外焦急等候。

全国网友接力寻找多粘菌素B针 浙江卫生厅已全力协调 救命药已经找到 可满足所有

祖孙烧伤
寻药救急

从前天深夜,青年报记者发出第一条“寻药启事”后,网络上,一场寻药的接力开始了。上海、北京、山东、浙江、广东,全国网友纷纷加入到这场网络找药的大行动中来。网友的爱心也唤来了令人振奋的好消息,昨天下午浙江大学医学院附属第二医院方面向记者证实,确有寻药一事,但多粘菌素B针的货源已经找到,不仅对祖孙俩,对于所有的重症患者来说,这无疑都是个好消息,生命也多了一份保障。

青年报记者 陈轶珺

上海医生连夜“会诊”
全国网友接力“寻药”

前天晚上,在接到重伤者谢师傅家人的求救电话后,青年报记者先通过微信朋友圈,寻找各种医药渠道。

第一个给青年报记者打来电话的是上海儿童医院的药师李志玲,当时已接近深夜11点。

这位辛苦了一整天的医生本已打算就寝,但在看到青年记者的寻药信息后,她立刻重新打开电脑,将多粘菌素B针输入国家药品监督管理局的网站中,查询具体的采购渠道。

“没有美国产的多粘菌素B针并没有被国家药品监督管理局批准引进,我们医院能够提供的采购渠道,目前还找不到此药。”此后,李志玲没有放过任何一个机会,她迅速将“寻药启事”告诉了业内同行,呼唤大家共同救救轩轩祖孙俩。

一场“网络会诊”在李志玲微信朋友圈内展开,但结果并不理想。

因为没有被批准引进,目前李

志玲的朋友圈内无法提供合适的供药渠道,但李志玲还是没有放弃希望:“明天上午8点,我再会联系一些兄弟医院的专家,对祖孙两人的情况进行讨论,集思广益一下,看看有什么更好的办法。”

青年报记者挂掉电话时,赫然发现凌晨已至。

昨天一大早,更多的网友看到了本报发出的“寻药启事”,网友们纷纷转发并加入寻找救命药的行列。

北到北京,南至广东,一时间,青年记者的手机以及报社热线电话,被全国各地的网友打爆了。每每是刚挂完电话,手机铃声就起。好不容易得空充会电,但刚冲完电,没多久后就发出了“电力不足”的提示。

有的则表示能提供药品渠道,有的则愿意捐款救治轩轩,还有的仅是来电安慰祖孙俩,希望他们俩坚强,挺过这一关。网友们用行动诠释着“时间就是生命,转发就是援助”的信念。

截至昨晚记者发稿,网友们的

爱心接力行动始终没有停止。因为网友们相信,“网络是最能产生奇迹的地方,期望有了解该药品,或有药品渠道的朋友们关注这条消息,为等待的生命伸出援助之手。”

浙二医称药已有货源
家属表示“看到希望”

伴随着网友爱心,不少质疑声也随之而来。

网友“烧伤超人阿宝”就公开表示了自己的不解:“多粘菌素B主要针对一些特殊菌株感染,这种情况并不常见,多发生在长期使用强效抗生素以后,而且并非没有别的解决方案。”也有个别网友提出:“美国产多粘菌素B针并未被国内批准进口,属于法律意义上的非法药品,医生不会让家属去寻找一种非法药品。”

昨天下午,青年报记者赶赴杭州,亲自向医院方面了解轩轩祖孙俩的医治情况。

浙二医方面表示,烧伤病人不同于其他病人,因为伤者多多少少出现了不同程度的面部损伤,会涉

及他们隐私权,作为医院方面不能向任何人透露伤者的病情。

至于寻找美国产多粘菌素B针一事,医院方面承认的确有此事存在,但目前多粘菌素B针的货源已经找到,缺货的风险并不存在。

“提出药物申请的是此次治疗杭州公交大火伤者专家组的成员。成员中不仅有浙二医的医生,还有不少来自各地的烧伤专家。根据伤者的治疗情况,专家组向浙江省卫生厅提出了申请。今天上午,浙江省卫生厅已经答复将全力调配多粘菌素B针,目前已有货源。而至于网友质疑的此药合法性问题,目前也由浙江省卫生厅方面去处理解决。”不过,至于医生有没有授权伤者家属找药,浙二医方面并没有明确表态。

而根据中新网的报道,不仅是浙二医,此次收治纵火案受伤病人的几家医院均表示缺少名为“多粘菌素B”的药物,不过昨天已经在政府部门的帮助下拿到了此药。浙二医烧伤科主任韩春茂昨天称,这种药在治疗烧伤患者中只是储

备药,能起到“救命”的作用,就好像足球比赛的临门一脚,烧伤病人危在旦夕时,用这个药往往可以救命。”

值得一提的是,轩轩的阿姨谢女士昨天也申明,家人寻找这种药也仅仅只是储备。“医生已经给我们打过预防针,此药只是为了不时之需,有可能到最后也不会用上此药。我们宁可浪费这笔钱,也希望最后浪费这笔钱。这个药难找关键是两个原因,一个是国内有此药的医院,药厂比较少;另外就算是有渠道提供此药,但因为没批文,牵涉到违法用药,所以又给寻找这种药增加了难点。”

在得知浙江省卫生厅已全力调配药物时,谢女士抑制不住兴奋之情:“政府部门能出手,帮了我们太多太多的忙。这两天,我们上海杭州两头跑,为了找药,为了祖孙两人的伤情,已经心力交瘁,但实在是能力有限。今天听到了如此消息,无疑是给我们打了一支强心针,我们一家看到了希望。在此感谢所有关心轩轩祖孙俩的人。”